

С Днем рождения, университет!



Уважаемые коллеги, сотрудники, аспиранты, студенты, выпускники ВолгГТУ!

В последний день весны мы с вами отметим 87-ю годовщину со дня основания нашего вуза. Но не только этим знаменательна предстоящая дата, а еще и тем, что мы подошли к ней в новом статусе – Волгоградского опорного технического университета, прожив вместе – ВолгГТУ и ИАиС как единая организация – практически весь учебный год, и прожив, уже с полной уверенностью можно сказать, достаточно успешно.

Значительных успехов добился наш вуз в науке, выполнив годовой объем научно-исследовательских работ на общую сумму почти в полмиллиарда рублей. Учеными университета опубликовано солидное количество статей, в том числе в российских и зарубежных рецензируемых научных изданиях, получено большое количество охранных документов, патентов.

Волгоградскими политехниками разработаны принципиально новые инновационные технологии в области создания перспективных полимерных и композиционных материалов со специальными свойствами, обработки металлов резанием, транспорта, повышения качества питьевой воды на основе продуктов из бишофита, а также предложены технологии изготовления новых композиционных строительных материалов.

Особенно хотелось бы отметить вклад в вузовскую науку наших магистрантов, число которых в опорном университете значительно увеличилось – в этом году из стен ВолгГТУ выйдет около 500 магистров, напомним, в прошлом году их было 269. Соответственно возросло по сравнению с прошлым годом и количество публикаций магистрантами – до 2026, в том числе в журналах ВАК. Сегодня на каждого магистранта в среднем приходится 4 и более публикации, а каждый 5-й магистрант имеет патент.

А всего в опорном вузе подготовлено более 200 тысяч высококлассных специалистов. Большинство выпускников работают по полученным в вузе специальностям. Многие из них

успешно трудятся на производстве, в научно-исследовательских институтах, высших учебных заведениях, в том числе в ВолгГТУ.

Ученые опорного университета, в том числе молодые, а также аспиранты, студенты активно участвуют в различных конкурсах, проектах. Приятно отметить, что ВолгГТУ по количеству обладателей президентских грантов и стипендий на протяжении ряда лет стабильно находится на 2-м месте в ЮФО.

О значимых достижениях волгоградских ученых говорит и такой факт: в течение последних пяти лет ученые ВолгГТУ ежегодно получают самые высокие награды.

Пожалуй, лучшей иллюстрацией достижений вуза являются авторитетные рейтинги. Так, например, ВолгГТУ вошел в ТОП-100 седьмого Национального рейтинга университетов, представленного международной информационной группой «Интерфакс», в котором среди почти 240 российских вузов занял 60-ю строчку, а по параметрам «Инновации и предпринимательство» и «Бренд» – соответственно 32-е и 89-е места. Также ВолгГТУ занял 65-ю строчку в рейтинге востребованности вузов в России, а еще 8-е место – в рейтинге вузовских центров по итогам трудоустройства и работы с выпускниками и 19-е место среди лучших вузов России по уровню зарплат выпускников 2011–2016 гг., работающих в IT.

А сегодня перед нами поставлены более сложные, масштабные задачи, решение которых потребует немало времени и наших общих усилий. Но мы не сомневаемся в успехе: с таким коллективом, как наш, в авангарде которого – авторитетные ученые и педагоги, – задачи любой сложности выполнимы.

Дорогие друзья!

Поздравляем вас с днем рождения университета!

Желаем вам новых смелых идей и творческих успехов в их воплощении на благо опорного вуза! Крепкого здоровья вам и вашим близким, счастья, благополучия!

Ректор ВолгГТУ, академик РАН В.И. Лысак.

Президент ВолгГТУ, академик РАН И.А. Новаков.